

练站姿、讲规矩、写“人”字……

我市中小学迎来开学第一课

市实验高中千余名学生迁入新校区



昨天,新华区体育路小学一(7)班新生王晨洋高兴地展示自己书写的“人”字。

本报记者 李英平 摄

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,我市中小学校新生迎来开学第一天,讲规矩、讲安全、学写“人”字……孩子们在学校的精心设计下完成新学期开学第一课。

小学新生入学从讲规矩开始

昨天上午8点,在新华区光明路小学校园内,一(6)班班主任洪凌将全班学生带到操场,告诉孩子们学校和幼儿园的不同,进入小学后,首先要学习的就是一——懂规矩。“请你跟我这样做:目光平视,挺身直立,挺胸收腹,两手自然下垂……”洪老师将标准站姿教给学生,并耐心地示范给孩子们。“谁做得好有小红花奖励。”站姿训练结束后,洪老师和另一位老师带领孩子们熟悉校园,首要任务是认识厕所。洪老师告诉大家男女厕所的区别,什么时间能上厕所,上厕所时的注意事项等。

洪老师介绍,开学第一周不会学习书本知识,更多是以德育、体育、安全等教育为主,同时引导学生熟悉新环境、新同学。“一般孩子们进入小学都有一段适应期。”洪老师说,这段时间,老师要像妈妈一样关心孩子,拉近和孩子之间的距离。洪老师建议家长多陪伴孩子,要每天问问孩子在学校的状况,让孩子从生理上、心理上适应小学生活。

家长隔着大门苦等目送

因为学校不允许家长进入校园,在

光明路小学门前,很多家长隔着学校铁栅栏眼巴巴地送别自家的宝贝。家长们舍不得离开,拿着手机又拍又录。有的家长隔着大门对孩子叮嘱:热了就脱外套,记得多喝水。

光明路小学政教处主任张莲说,今年该校共有7个班400余名一年级新生,其实孩子们比我们想象的要强大很多,家长不要过度担心,应鼓励孩子们尽快融入新的学习生活。同时,她建议家长与班主任经常保持联系,及时向老师客观反映孩子在家中的学习、饮食、娱乐、休息等情况,便于老师尽快熟悉孩子。

讲安全、写“人”字……

上午8点40分,光明路小学举行开学典礼,升旗仪式结束后,该校法制副校长周清选给全校师生上了“安全教育第一课”。针对不同年龄段的学生,结合近期发生的一些安全事故,周清选详细地为学生们讲解了个人安全保护方面的注意事项,并介绍了防溺水、防火、防踩踏以及食品卫生、交通等方面的安全知识。据了解,在开学首日,新华区实验小学、新华区新鹰小学、卫东区矿工路小学、市十四中等学校均将安全教育作为开学第一课的主要内容。

昨天上午9点,新华区体育路小学一年级教室里,孩子们在老师的指导下认真书写“人”字,这是该校为一年级新生举行的开笔礼仪式。“一撇代表品格,一捺代表学识,希望同学们首先学会做

人。”该校校长蒋晓民告诉学生们,要写好“人”字,必先领会这撇捺间的含义。

据了解,在全市中小学开学报到首日,各校分别开展了以安全教育、中国优秀传统文化等为主题内容的教育活动。

市实验高中千余名学生迁入新校区

昨天上午10点左右,记者来到市实验高中新校区(凌云路与建设路交叉口西南区域)。校园里道路宽阔笔直,两侧绿树成荫,沿线设置有停车场、办公楼、教学楼、田径场等指示牌。记者透过学校教学楼一楼看到,教室宽敞明亮,课桌椅及多媒体教学设施均是新购置的,学生们正在认真听讲。走进学校宿舍楼,宽敞的八人间,每层都有足够的卫生间、洗漱间。来到学校食堂,一楼、二楼均已经投入使用,能同时容纳近两千人就餐,餐厅整洁明亮,配备了全新的餐桌和空调等设施。

市实验高中校长王国祥介绍,今年秋季,该校高一、高二年级千余名学生迁入新校区。目前,教学楼百余间教室已经投入使用24间,宿舍楼、食堂完全能满足学生的日常需要。学校正在进行空调、办公用品设施采购和宿舍改造、校园绿化等项建设,待全面建设竣工后,市实验高中新校区将成为环境优美、设施齐全、各项服务功能完备的花园式学校。明年秋季,学校将大规模扩招,让更多学生享受到优质的教育资源。

工业企业污染防治提标改造
加强机动车污染管控……

我市七项措施 加强污染防治

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市污染防治攻坚战办获悉,为加强环境污染防治,市污染防治攻坚战办日前发出通知,要求各有关部门、各重点企业采取工业企业污染防治提标改造、加强机动车污染管控等七项措施减少环境污染,确保完成省、市污染防治攻坚战任务。

加快推进工业企业污染防治提标改造。按照市污染防治攻坚战办通知要求,各有关部门和企业将采取强有力措施,确保在10月底前完成化工、有色和钢铁行业特别排放限值改造和钢铁、水泥等行业超低排放改造。

在机动车污染治理方面,市污染防治攻坚战办要求有关部门通过加强货运车辆入市监管,加快更新新能源环卫车、渣土车,开展打击取缔冒黑烟车辆专项行动,开展机动车和非道路移动工程机械油品质量专项执法检查等措施,减少机动车尾气污染。

进一步开展“散乱污”企业排查整治。我市将加快建立市、县、乡、村四级联动监管机制,充分发挥乡(镇、街道)、村(社区)网格员作用,加强企业环境监管和巡查检查,切实抓好“散乱污”企业排查整治。对不符合产业政策、不符合当地产业布局规划、未办理审批手续、污染防治设施不具备达标排放能力的企业按照“两断三清”(即断水、断电、清除原料、清除产品、清除设备)标准依法予以取缔。对无污染防治设施或污染防治设施不完备、位于居民集中区的工业摊点和工业小作坊将限期搬迁、整合,对逾期达不到整治要求的企业将依法予以取缔。

另外,我市还将在控制扬尘污染、加快推广新能源汽车、加强饮用水源地保护区环境整治、开展生活垃圾填埋场排除治理方面采取有效措施,强化环境污染防治。

市污染防治攻坚战督查办将对以上措施的落实情况开展经常性督查,确保全面落实到位。对工作推进不力,不能按要求完成攻坚任务的责任单位和责任人,市污染防治攻坚战督查办将从严问责。

“2018中国企业500强”排行榜出炉

平煤神马集团、天瑞集团上榜

□记者 王春生

本报讯 由中国企业联合会、中国企业家协会发布的“2018中国企业500强”排行榜9月2日出炉,我市平煤神马集团、天瑞集团两家企业入围。

“中国企业500强”榜单已经连续发布17年,被业界誉为“中国经济的晴雨表”。据了解,此次中国企业500强排行榜中,我市平煤神马集团、天瑞集团分

第132位、第356位。

此次我省入围的还有其它8家企业,分别是河南能源化工集团有限公司(第114位)、万洲国际有限公司(第120位)、河南森源集团有限公司(第369位)、安阳钢铁集团有限责任公司(第386位)、河南豫光金铅集团有限责任公司(第440位)、河南豫联能源集团有限责任公司(第442位)、郑州宇通集团有限公司(第446位)、万基控股集团有限公司

公司(第463位)。

同时揭晓的“2018中国制造业企业500强”榜单中,天瑞集团再次入围。

据悉,“中国企业500强”等3个榜单均参照国际通行惯例,以2017年实现的营业收入为入围标准分别排序产生。与往年相比,“2018中国企业500强”的入围门槛有所提高,年营业收入从283.1亿元提升至306.8亿元。



教辅材料“热”

9月2日上午,家长和学生在市区建设路一家书店选购教辅书。开学之际,教辅材料热销,老师提醒家长,购买辅导书,应有的放矢,避免盲目求多、求全。

本报记者 禹舸 摄